

“石家庄英励，再接再厉！”

球迷陪伴球队一起成长 口号越喊越响亮

“石家庄英励，再接再厉！”这是石家庄球迷为家乡球队加油的一句口号，如今，这个口号已经不再局限于在主场河北体育馆，而是辐射到了全省，乃至全国——这个口号正变得越来越响亮。这一个赛季，姑娘们经历过伤病和艰辛，迅速成长；球迷们在家门口迎来了中国女篮联赛中一支支优秀团队、一位位出色的国手，幸福度急剧攀升。

□文/本报记者 常明 图/本报记者 王建国

张老师 为家乡不遗余力

“真的是为三个字：石家庄！”这是本赛季初石家庄英励俱乐部董事长秦宝立在接受本报记者采访，说到张敬一加盟时让人记忆犹新的一句话。这个赛季，作为全队唯一一位石家庄人，张老师为家乡球队真是不遗余力。

球迷们都非常喜欢张老师，石家庄球迷更是如此。每场比赛她亮相和进球后，总能赢得最热烈的呐喊声和掌声。而当她投失时，河北体育馆主持人总会这样鼓励宽慰她——“投丢的是篮球，投不丢的是信心！”

张老师成名于世界大学生运动会女篮决赛，夺冠后就回北京师范大学附属实验中学当老师了。而其加盟石家庄英励堪称“神速”，她说：“联赛去年10月17日开始，而我确定参赛是在国庆节假期，中间准备的时间非常短。”

在这种情况下，张老师常规赛征战了35场，场均得到11.9分、1.4次抢断和2个三分球，这三项统计在球队国内球员中均列第一，而三分球场均命中2个，则列全联盟个人第9位。

张老师对人和善，对己严格。前不久以嘉宾身份参与全国女篮联赛全明星赛直播时，她只给自己解说打了6分。而对于自己这个赛季的表现，她说最多也只有7分。

赛季中期，张老师由于时伤和体能问题遭遇了“新秀墙”，但她通过自己的苦练，渐渐地从阴影中走了出来，她的三分球又恢复了杀伤力，目光更加坚定、自信。而且，她还毫不犹豫地守在防守端为全队助力。尽管她身高只有1.70米，但抢断和争抢篮板球非常凶狠。

在季后赛两场争夺中，张老师拼尽了全力，均得到19分、3.5次助攻和3个三分球，这三项统计在球队国内球员中也均列第一。石家庄英励的确与上海队有一定的差距，张老师还需要更多队员的支援。

查尔斯 从依赖到依靠

外援查尔斯在石家庄英励一直是“令人放心”的存在，这不仅缘于她曾获得WNBA常规赛最有价值球员和三次奥运会冠军，更因为她在比赛中真正是“得分大杀器”，成为对手防守的重中之重。然而在与查尔斯的配合上，英励女篮的姑娘们经历了从依赖到依靠的两个阶段。

本赛季常规赛，查尔斯场均得到24.5分，列全联盟第三。球给到查尔斯手里，球迷们的感觉只有两个字：踏实！因为人家怎么着也能得分，把队员的传球变成助攻。球迷们是这个感觉，球员们也是如此。在赛季开始阶段，队员们会经常把球传给查尔斯，在进攻遇到困难时，更是如此。查尔斯拿到30分左右成了家常便饭，但其他球员得分达到两位数的，通常只有两个人，多数情况下是张老师、彭华倩或是马文。

这便是对查尔斯的依赖阶段，这个阶段的特点是，球队遇弱能胜，遇强则败。最明显的是常规赛主场对阵浙江队（常规赛排名第5），尽管查尔斯独得42分和9个篮板，英励女篮还是以74比82负于对手。因为全队得分上双的只有两个人，除了查尔斯，另一位是马文，得到了13分。

英励女篮在经历了一阵连败的痛苦期后，特别是伴随着张老师能力的提升，全队与查尔斯的配合步入了依靠的阶段——查尔斯不仅仅是进攻终结者，她也时常扮演进攻者的角色，国内球员出手的勇气变得越来越足。

英励女篮虽然最终列第11位，没能在季后赛中再进一步，但球队的进步有目共睹。特别是对阵卫冕冠军四川队、山西队等强队时，英励女篮打得很自信。主帅朴明洙回顾这个赛季时称：“我们对阵一些强队时不再像前几个赛季那样大比分告负，而是比分比较接近，这是我们最大的进步。”

城市知名度和球迷幸福度攀升

在一个赛季历时五个月的主客场赛程里，极大提升了石家庄的知名度和石家庄球迷的幸福度。球迷杨成说：“石家庄英励这个赛季，让球迷们很幸福。我们专门成立了助威团，每个主场比赛都为姑娘们加油！我们喊得最多的口号是，‘石家庄，加油！英励，必胜！’和‘石家庄英励再接再厉！’”

可以肯定的是，张老师是自带流量加盟石家庄英励的，球迷对她巨大的关注也提升了城市的知名度。一方面，无论主客场，张老师吸引更多球迷到场观赛；另一方面是在联赛官方网络直播时，特别是前几场比赛，球迷们的留言互动几乎是刷屏式地支持石家庄英励。此外，央视体育频道多次制作专题片报道张老师和石家庄英励。特别是在球迷们关注度极高的全明星赛上，张老师一面参加三分球大战的决赛，一面当上了联赛官方网络直播的解说嘉宾。这些都助推了石家庄的对外传播。

在河北体育馆，本赛季上座率最高的一场比赛是石家庄英励主场对阵由韩旭和李梦担纲的卫冕冠军四川队，这一战现场球迷达到了四千余人，河北体育馆少有地开放了二楼的部分座位。这场比赛堪称近五年来石家庄最大的一场“篮球大聚会”。“石家庄，加油！英励，必胜！”的呐喊声此起彼伏。赛后主帅朴明洙道出了幸福的烦恼：“在这么多球迷的关注下打球，英励的姑娘们一度不适应，第一节有些紧张！”不过最终，石家庄英励以71比79只输了8分。球迷助威团负责人王立志称：“真心希望韩旭未来能效力石家庄英励，这对于广大球迷还有我们的这个城市，都是一大幸事！”

季后赛主场对阵上海队，是石家庄英励赛季最后一个主场之战。赛后，石家庄英励的队员专门到球迷助威团所在的看台致谢，而球迷助威团则高声呐喊着：“我们的城市是石家庄，我们的球队是英励……石家庄英励 再接再厉！”这感人的一幕幕，令人心潮澎湃。

“陪伴是最深情的告白，不论输赢，我们爱的是石家庄英励！”王立志称，“在此也呼吁广大球迷，下赛季走进河北体育馆乃至客场，为我们的城市加油！为我们的球队加油！为中国篮球加油！”



■韩旭、张敬一（左二）赛后拥抱。



■石家庄英励外援查尔斯在进攻中。



■常规赛结束后英励队员和球迷合影。

工商银行石家庄分行 国际便利化支付服务获赞

近日，为进一步提升老年人、境外来华人员支付便捷度、满意度，优化营商环境。工商银行石家庄分行坚持支付为民的价值取向，把高质量做好便利化支付服务作为深入践行金融工作的具体实践。细化工作安排，加大宣传推广，完善服务流程，在风险可控的前提下，持续提升账户服务水平，保障消费者支付选择权，为客户提供便捷、高效、安全支付体验。

近日，某国际贸易企业法人客户联系工行石家庄胜利东风支行，希望提供外籍人员便利支付服务。原来，该企业长期对外出口螺丝螺帽等产品。近期，企业采购商代表来华考察生产线及产品质量等情况，并暂时驻点办公。为方便该代表日常支付需求，企业向工行寻求办卡业务帮助。账户开立时金融基础服务，胜利东风支行第一时间作出工作安排，高效满足客户支付便利体验。

为保障服务效率，工行特别开设了服务窗口，配备具有良好外语沟通能力的青年员工。同时提前与企业法人取得联系，详细说明需要携带的办卡资料。该代表来到营

业大厅后，由专人全程跟进银行卡办理，详细核实客户资料完整性、真实性，确保业务合规。“您可以选择现金、银行卡、手机银行等方式进行日常支付。”在工行员工协助下，该代表完成了微信、支付宝三方支付平台银行卡绑定，并成功注册手机银行，完成支付设置。“线上支付真的很方便，随时随地都能办理个人业务。”该代表不断赞叹工行线上支付的便利高效。

“没想到境外汇款这么方便。”该代表说道。因为业务需要，客户需要不定期对外汇款。依托工行跨境汇款交易系统支持，当客户成功办理首笔跨境汇款后，系统将生成交易快照，无需再次填写相关汇款信息，即可直接向该账户办理后续跨境汇款业务。在体验了工行便利的跨境支付服务后，该代表对工行的服务高度认可。

接下来，工商银行石家庄分行将进一步提升支付便利性，充分考虑老年人、外籍来华人员等群体需求，增强办理效率，适配多元产品；做好适老化、国际化等服务安排，持续擦亮“外汇业务首选银行”服务品牌。